

Народу предоставляется, въ цѣляхъ „духовнаго величія“ быть русскимъ и православнымъ, что же касается до дѣлъ благъ земныхъ, то этотъ дѣлъ производить и безъ него, члены „отечественного союза“ и ихъ присные! Только они, сътые и довѣрительные допускаются въ государственную думу, голодными же и недовольными входъ туда строго воспрещается.

Союзъ решительно выскаживается противъ распространенія избирательныхъ правъ установленныхъ положеніемъ 6 августа потому что хотя простой народъ и обладаетъ тѣмъ вѣрнымъ инстинктомъ, который неоднократно въ историческомъ прошломъ русского государства выводилъ его изъ великихъ бѣдъ и вновь наставлялъ на путь славы и процветанія, тѣмъ не менѣе при всесоюзномъ избирательномъ правѣ въ государственной думѣ могутъ получить преобладаніе элементы „разрушительные“, которые не забудутъ, конечно, поднять вопросъ на счетъ „прѣходящихъ интересовъ“. Улучшение быта рабочихъ партия разрѣщается, но съ тѣмъ чтобы Богъ же сохрани „не принимались въ разсчетѣ признаніи политического героя“ и не упоминались изъ виду интересы промышленности потому конечно, что грубою рабочими свои стремленія, воспользоваться огнемъ свободы, ставить выше барышей фабрикантовъ и заводчиковъ.

Мужчинамъ предоставляется прорѣтать землю чистымъ, переселеніемъ къ чертуна, будущимъ въ видѣ особой милости, съ помощью крестьянскаго банка, но отнюдь не путемъ принудительного отчужденія земель у частныхъ владельцевъ! Да и банкъ долженъ действовать съ осторожностью, чтобы какъ-нибудь невзначай не уменьшить крупнаго и среднаго землевладѣльца! Отчужденіе земли въ пользу крестьянъ составляетъ извращеніе народныхъ понятій, а потому нужно исходить изъ интересовъ рабочихъ, и оставить ихъ, хотя безъ земли, но при понятіяхъ „а земля чужой уже осстанется при графахъ Бобринскихъ и иныхъ цечальникахъ русскаго народа, мало изобилие ея вполнѣ укладывается въ ихъ понятія“.

Въ концѣ концовъ, переходъ постепенно отъ здравія на упоръ союзъ заявляетъ: мы должны развивать и поддерживать особые групповые интересы, чтобы не сказать кастовые. Развитіе въ себѣ способность къ борьбѣ мы обязаны, мы вынуждены приготовиться къ самоборонѣ.

Такъ, вотъ какъ господа члены отечественного союза! Вотъ во что превратился вашъ великолѣтний патріотизмъ, ваши отрицаніе „прѣходящихъ материальныхъ интересовъ“! Вы начали съ того, что вознесли раза къ небу и ударили себѣ въ перси, клинья поможите душу свою за други своя, а кончили тѣмъ, что стали избивать свои карманы народнымъ добромъ. Вы хотите, чтобы русский народъ, цечальники котораго вы себя изображаете, съ красной стыдъ на лицѣ грабить болѣе слабыхъ своихъ собратьевъ, а затѣмъ награбленное подносить къ поклономъ вашимъ! Вы требуете, чтобы они, головы и низы, согнувшись свою многострадальную спину, работали какъ воли до седьмого пота, до потери человѣческаго образа, а сами, развалившись въ удобныхъ креслахъ государственной думы, хотите диктовать ему законы! На свои грязныя одѣжды торжей вы накинули блестящія тоги весталокъ и думаете этимъ ввести людей въ заблужденіе?

Бросите вы свой лживый дозунгъ

, за вѣру, царя и отечество“ и скажите прямо и откровенно: за собственную шкуру, за тупедство богатыхъ и за выжиманіе пота изъ бѣдныхъ! И газета „Правдородъ“

Внутреннія Извѣстія.

Составленію свободы, возвѣщенныя манифестомъ 17 окт.

Усиленная отправка золота за границу объясняется тѣмъ обстоятельствомъ, что на дняхъ истекаютъ сроки уплаты банкирскому дому Менделевсона 150 миллионовъ рублей, взятыхъ подъ краткосрочныя обязательства государственного казначейства срокомъ на девять мѣсяцевъ. Очевидно, всѣ слухи объ отсрочкѣ этихъ платежей оказываются ложными вслѣдствія основанія. И миссия Коковцева, вѣдущаго за границу, кромѣ расходовъ для казны не дала никакихъ ожидаемыхъ результатовъ.

(Русь).

Новый Время передаетъ, что въ операции Крестьянскаго банка предполагается ввести по прѣмѣту Пруссіи институтъ рентныхъ имѣнъ. Поселеніе крестьянъ въ изѣніяхъ, приобрѣтаемыхъ за счетъ банка, будетъ производиться или въ видѣ сдачи поземельныхъ участковъ въ аренду или передача земли въ собственность за уплату капитальной суммы, либо ежегодной ренты.

Финляндійскій генераль-губернаторъ Н. Герадѣ сообщаетъ въ Петербургъ, что всѣ извѣстія о томъ, что въ Финляндіи идетъ дѣятельная агитация и подготовка къ вооруженному восстанию, ложны вслѣдствія основанія. Настроение финляндцевъ вполнѣ миролюбиво. И эти никакихъ основаній предполагать, чтобы отнosiнія населенія края къ Россіи могли принять враждебный характеръ.

(Бирж. Бѣд.)

Сообщенія въ некоторыхъ газетахъ, что будто бы состоялосьѣреціе, передача церконо-приходскихъ школъ въѣзвѣ министерства народнаго просвѣщенія, ложны вслѣдствія основанія.

По сообщеніямъ изъ Кутаиса, положеніе дѣлъ тамъ весьма серьезно. Районъ, охваченный восстаніемъ, расширяется.

(Вѣкъ).

По сообщеніямъ изъ Кутаиса, положеніе дѣлъ тамъ весьма серьезно. Районъ, охваченный восстаніемъ, расширяется.

Служа родинѣ, я не думаю о личныхъ потеряхъ, — отвѣтился. Но какъ замѣтится направление ума человека, ставящаго въ его положеніи и при такихъ обстоятельствахъ личные счеты и расчеты на первомъ планѣ, не говоря уже о безактности такого вопроса!

Не правда ли, характерный франко-русскій инцидентъ, за достоинство которого я ручаюсь!

СТИХОТВОРЕНИЕ.

Гасителіи духа побѣдъ не знать!
Жаждя дѣтища мочь безвѣздной,
Напрасно гремите вы щелью жаждой!
Воззили вы мысль человѣка сковы.
Не власты вы сково предать заточено!
Солнце по прежнему будеть сиять
И ваши совиня ючи скѣпить, и огнѣ
Очи къ ночному привѣтніи зѣрны.

Х. Сапинъ Пономаринъ

Корреспонденція.

Англійская волость, Грязовецкаго уѣз.

24-го января участъ состоялся выборы двухъ уполномоченныхъ отъ нашей волости въ Грязовецкій, уѣздный избирательный съѣздъ. Большинство избирательныхъ шаровъ получили выставленные местными группами сознательныхъ крестьянъ кандидаты: сельскій писарь Павелъ Николаевичъ Малковъ и крестьянинъ д. Лаврентіева, Николай Федоровичъ Бѣловъ. Первымъ изъ нихъ (Малковымъ), по просьбѣ схода, прописанъ отчетъ по своей посадѣ въ качествѣ уполномоченного отъ нашей волости на совѣщаніе гласныхъ уѣздного земства и уполномоченныхъ отъ населенія уѣзда, бывшее въ декабре прошлаго года въ Грязовѣ, сходъ благодарили докладчика и просили его и впередъ отстаивать интересы трудового крестьянства.

Въ тотъ же день, наше волостное управление посыпало, произвѣдомъ въ сѣдній Тотемскій уѣздъ, г. Вологодской Губернаторъ, где бѣсоводѣльцы крестьянами, еще не успѣвшими разойтись послѣ схода. Уполномоченный Малковъ передалъ ему отъ лица населения нашей волости нужды крестьянъ и про

избранныхъ ими представителей.

Въ тотъ же день, наше волостное управление посыпало, произвѣдомъ въ сѣдній Тотемскій уѣздъ, г. Вологодской Губернаторъ, где бѣсоводѣльцы крестьянами, еще не успѣвшими разойтись послѣ схода. Уполномоченный Малковъ передалъ ему отъ лица населения нашей волости нужды крестьянъ и про

Иностраннія Извѣстія.

Парижъ. Сегодня на биржѣ сильно играли на повышение въ виду упорныхъ слуховъ, распускаемыхъ финансистами о предстоящемъ крупномъ вспомогательномъ заемѣ.

Эти слухи находятся въ связи и подтверждаютъ то, о чёмъ я вамъ уже писалъ. Они сходятся къ слѣдующему:

Заемъ предстоитъ въ 1.200 миллионъ—2.000 миллионовъ франковъ (покрытие сѣбланныхъ уже въ Парижѣ и Берлинѣ авансомъ, ликвидации русско-японской войны и т. п.) изъ 5 или 5 1/2% по цѣнѣ 92 вмѣсто ста, кроме 5 1/2% по цѣнѣ 92 вмѣсто ста, кроме комиссіонныхъ Гарантіи или —напо-

БАКУ. Ночью произошел обрыв кабеля, который связал нефтепромыслы Баку с Агасеву, разрешено издавать из русской языка газету «Прогресс» на татарском языке «Тарраки».

БЕЛГРАДЬ. По компенсационному соглашению о договоре с Сербия и Австро-Венгрией будет продлен до 5 июня. Австро-Венгрия требует не расхождения Сербско-Болгарской таможни на союз, а лишь изъятие статьи второй о пограничной торговле, статьи третьей об обратном ввозе. Эти статьи наиболее существенны в договоре о таможенном союзе.

ПЕТЕРБУРГЬ. По слухам принцессы Энны Марии перейдет в католичество, а ее сестра Елизавета, объявленная министром торговли, о сроке введения в действие Высочайше утвержденного 13 января 1903 года общаго таможенного тарифа по Европейской торговле, пошлины ввести его в действие с 16 февраля 1906 года.

ПЕТЕРБУРГЬ. Русскому Государству сообщают о поводу огнезаводства, что в настоящее время сибирская дорога пропускает 9 паров, всякий рода поездов в сутки при нетрех винских съездах востока. Привоз способности может быть увеличена, к концу февраля до 14 паров поездов в сутки, из которых будут винские съезда востока. Тоже может быть достигнуто на забайкальской дороге Волгоградской, подлежащие перевозке в Европейскую Россию по железнодороге до стапают 900000. Из этого числа, по донесению начальника сибирской дороги, 9 февраля 1905 по 31 января 1906, прошло на дорогу 400000 кг перевозки, то есть 91 км, остается 500000. До конца мая можно отправить из Иркутска на запад 664 эшелона, это приведет к 500000 человек. Все разработки перевозки армии может быть закончена приблизительно к концу марта.

ЛАГОСТЬ (Рейтер). Британский отряд в Сокотре атаковал толпой фанатиков, наследников уничтоженных французскими сторожевыми кораблями, 5 офицерами убиты, 2 взяты в плен, оставшиеся погибли.

СОСНОВИЦЫ. Во время обескмет в селении Новки на подножии ханьдымов напала толпа в 30 человек. Один из сражников убил погибшим.

ИЗМЯНЩАДТИ. Военно-морской суд по делу матросов о беспорядках приступил к донесению 59 гвардейцев.

ЛОНДОНЬ. Взять союзных представителей министерства иностранных дел заявить, что обсуждение условий, на которых Китай присоединится к Тобольской конвенции 1904 г., продолжается.

Нельзя ожидать изменения от дальнейших пунктов конвенции для передачи Русским арендных прав в Порт-Артурь Японии.

ПАРИЖЬ. По слухам в дипломатических сферах один из пословством получена телеграмма, позволяющая серьезно надеяться на соглашение Франции с Германией.

БЕРЛИНЬ (Вольф). Принц Иоганн-

скии король встреченный на вокзале императором.

ВИЛЬНА. В кантоне Залкинда вчера вечером вошли пять линий, угрожая

револьверами и бомбами и потребовали деньги. Присяжники воспротивились, злоумышленники скрылись, взяли 500 рублей.

РИГА. Близ Ремергофа три лица стали требовать деньги в лавке. Выстремленные из лавки, они скрылись.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГЬ. Списки избирателей будут выставлены для обозрения 20 февраля.

МИНСКЬ. Списки избирателей были выставлены для обозрения 20 февраля.

БОРИСОГЛЪБСКЬ. Избирательный съезд комиссии назначен на 27 февраля.

Всего избиратели внесено 15042 человека жителей города и местечек.

По закону 6 марта избирателей было 1520.

ПЕТЕРБУРГЬ. Правительствующий сенат разъяснил, что по точному смыслу

статьи 49 и 50 положений о выборах

в Государственную Думу выборы членов думы производятся выборщиками и

лишились последних из прав принимать

участие в баллотировке кандидатов в

члены государственной думы. Представительство в городском избирательном собрании, возлагаемое статью 51

этого же положения на городского голову или лицо его замещающее, является

особой обязанностью собственного производства выборов и ни въ каком

случае не представляет права участвовать в баллотировке членов городских голов или замещающих их лиц, которые в числе выборщиков сами по

собе не состоять.

ВЫСОЧАЙШИЙ УКАЗ. Правительствующий сенат утвердил, что приглашаются

избиратели въ скромное время клубы

Помещение для клуба предлагаются

снять въ домѣ, где бывалъ Бостромъ

ской банды.

Значительную часть городских

ремесленниковъ составляютъ евреи. Но

участниками ремесленного самоуправления они не состоять и на собрания не

приглашаются. Неоднократныихъ за

явленія по этому поводу, оставляются

безъ вниманія, какъ администраціи го

рода, такъ и самой ремесленной управы.

При обществѣ вспомоществования

частному служебному труду будетъ

устроенъ въ скромное время клубъ

Помещение для клуба предлагаются

снять въ домѣ, где бывалъ Бостромъ

ской банды.

9 февраля въ 6 часовъ вечера въ

Епархиальномъ училище, послѣ открытия моделна, закончился съездъ

депутатовъ духовенства отъ бывшаго

Вологодской губерніи. За съездъ

възвѣшился при закрытыхъ дверяхъ.

О чёмъ разсуждалъ съездъ и къ какимъ

результатамъ, пришелъ пока неизвестно.

Представителю печати на желаніе его

войти въ одно изъ собраний былъ данъ

ответъ: „Нѣтъ ужъ вы намъ не нужны,

не надо уходить!“

Въ великомъ посудѣ въ городскомъ

театрѣ ожидаются гастроли труппы изъ

вестной артистки Комиссаржевской

(Петербургскій драматический театръ).

На второй недѣлью великаго поста

въ дворянскомъ собраний данъ будеъ

еще одинъ концертъ (третій) Скрипачемъ

Эрденко.

10 февраля состоялся въ дворян

скомъ собраний первый концертъ въ

пользу недостаточныхъ учениковъ ре

ального училища. Большинство публи

ки составили учащіеся. Послѣ кон

церта устроены были танцы, продолжавшіеся до 2-хъ часовъ ночи.

Въ създѣ не состоявшіе 4 февра

ля торги на поставку цицеровыхъ

продуктовъ для арестантовъ, назначаютъ

22 февраля въ губернскомъ пра

зданіи вторичные торги.

Въ четвергъ 9 февраля состоялось

первое собрание учительскаго съза

да. За съданіемъ происходять въ народномъ

домѣ. Второе собрание состоялось въ 10 час.

утра 11 февраля. Въ народномъ съза

да съмнотъ заслушаны и выслушаны

въсѣ арестантъ.

Съмнотъ прорѣбѣтъ въ тѣлъ, сбираясь

въ съходѣ. Малая Дворянская ул. кв.

Рейнгардтъ.

ПО СЛУЧАЮ

СДАЕТСЯ каменное помѣщеніе подъ гор

товлю или контору.

(Новая Петровка домъ № 14. Попова.)

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Городскіе ремесленники въ соб

раний 30 декабря 1905 года, прѣшши

упразднить ремесленную управу, и такъ

какъ признали существование ее совер

шенно бесполезнымъ. Поводъ къ это

му послужило нежеланіе, какъ хозяева,

такъ и подмастерьевъ, платить налоги.

Губернское правление признало недѣ

ствительнымъ постановленіе собрания

30 декабря; ибо по закону собрание мо

жетъ только ходатайствовать объ управ

лѣніи, упраздненіи этого вопроса, было

созвано 9 февраля. Собрание не состоялось,

такъ какъ явилось около 500 ремесленниковъ. Слѣд

ющее собрание будетъ избирательное. Кро

мъ вопроса объ упраздненіи управы, остались не разрѣшенными еще нескол

ько насущныхъ вопросовъ, а именно, объ суммахъ, собираемыхъ въ ремесленную

управу и больничныхъ мастеровъ, подмастерьевъ, работниковъ и учениковъ, что для послѣднихъ представляется особенно тяжелымъ; объ ассигнованіи пособія обществу вспомоществованія нуждающимся ученикамъ; о сметѣ расходовъ на 1906 годъ и о пособіяхъ.

Значительную часть городскихъ

ремесленниковъ составляютъ евреи. Но

участниками ремесленного самоуправления они не состоять и на собрания не

приглашаются. Неоднократныихъ за

явленія по этому поводу, оставляются

безъ вниманія, какъ администраціи го

рода, такъ и самой ремесленной управы.

При обществѣ вспомоществования

частному служебному труду будетъ

устроенъ въ скромное время клубъ

Помещение для клуба предлагаются

снять въ домѣ, где бывалъ Бостромъ

ской банды.

Съмнотъ Образцами въ конструкціи и исполненіи. Продается только въ магазинахъ Компаний Зингеръ и Сальвадоръ.

Бесплатное обученіе шитью и моднымъ художественнымъ вышивкамъ.

Ручные машины съ высокимъ рукавомъ во всѣхъ нашихъ магазинахъ отъ 25 руб.

Вологда, Гостииннодворская площадь домъ Попова.

Болѣе 1200 собственныхъ магазиновъ по всей Россіи.

Фабричное платье, кашемиръ, шелкъ, шифонъ, шелковые ткани и т. д.